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ЗАТВЕРДЖЕНО

Вченою Радою ПНПУ імені. К.Д. Ушинського,

Протокол №___ від ______________ р.

Методичні рекомендації розглянуто та рекомендовано до друку на засіданні кафедри образотворчого мистецтва, протокол №1 від 28 серпня 2017 р.

Укладач:Лозовський С.В., старший викладач кафедри образотворчого мистецтва

Рецензенти:

Кубриш Н. Р., кандидат мистецтвознавства, доцент кафедри рисунка, живопису та архітектурної графіки Архітектурно-художнього інституту ОДАБА Котова О.О. кандидат мистецтвознавства, доцент кафедри образотворчого мистецтва ПНПУ імені К.Д. Ушинського

Методичні рекомендації до дисципліни СПЕЦКУРС «Композиція в сучасному мистецтві» розкривають особливості виконання завдань на побудову тематичної фігуративної композиції, пошуку живописного рішення постановки з фігурами натурників, володіння навичками композиційного та кольорового бачення, експериментування з композиційно-пластичним та кольоровим рішенням образу.

Методичні рекомендації призначені для самостійної роботи здобувачів вищої освіти ОС «магістр» спеціальності 014 Середня освіта (Образотворче мистецтво).

Відповідальний за випуск:

зав. кафедри образотворчого мистецтва ПНПУ імені К.Д. Ушинського доктор мистецтвознавства, професор Тарасенко О.А.
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ВСТУП Метою викладання навчальної дисципліни «Спецкурс (Композиція у

сучасному мистецтві)» є підготовка фахівців з високим рівнем знань та навичок з теорії та практики композиції в галузі образотворчого мистецтва. Розвиток композиційного мислення є одним з найважливіших складових системи художньо-педагогічної підготовки магістрів – викладачів образотворчого мистецтва, сфера професійної діяльності яких націлена не тільки на викладацьку, але і на культурно-просвітницьку та творчу діяльність в галузі сучасної освіти та мистецтва.

Знання і навички роботи над академічною композицією надають ґрунтовну базу традиції поколінь майстрів, що сприятиме вільному і більш ефективному розкриттю творчого потенціалу майбутніх художників, розвитку їхніх індивідуальних рис. Освоєння живописних систем сучасних митців. Тільки наслідування «магістральним», об’єктивно важливим тенденціям мистецтва здатне зробити індивідуальну творчість значущою.

Основними завданнями по формуванню компетенцій в результаті засвоєння дисципліни є:

-здатність до аналізу композиційної побудови творів образотворчого мистецтва різних часів;

-розширення знань принципів створення тематичних композицій з фігурами людей;

-вдосконалення навичок кольорового моделювання об’ємної форми постаті людини, з передачею характерного складного руху, вирішенням просторових завдань;

-оволодіння методом послідовного зображення елементів композиції у процесі роботи над довгостроковою академічною постановкою;

-закріплення вмінь і навичок техніки та технології олійного живопису. У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен
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знати: теоретичні питання сфери закономірностей сприйняття натури і передачі на площині зображуваних явищ, теоретичні і практичні питання, пов’язані з основними законами композиції, зокрема, з композиційними принципами зображення фігуративної композиції, побудови простору, колористичною грамотою. Студент повинен знати послідовність роботи в процесі виконання академічних постановок та короткочасних етюдів у техніці олійного живопису. Освоїти живописні системи митців, які у кінці ХІХ – на початку ХХ століть, експериментували з композиційно-пластичним та кольоровим рішенням образу;

вміти: виконувати завдання з академічних вправ на побудову тематичної фігуративної композиції, пошук живописного рішення постановки з фігурами натурників, володіти навичками композиційного та кольорового бачення, характеру співвідношення мас і простору, особливостей зміни кольору в залежності від умов освітлення, просторового оточення набувати вмінь та навичок у застосуванні різноманітних живописних засобів, зображальних прийомів у техніці олійного живопису.

Вміти все приводити до цілісної системи.

	СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
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Створення тематичної двохфігурної композиції

Змістовий модуль 1. Тематична двофігурна композиція (з використанням атрибутів, костюмів, тощо)
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

МОДУЛЬ 1

Створення тематичної двофігурної композиції

Змістовий модуль 1. Тематична двофігурна композиція (з використанням атрибутів, костюмів, тощо)

Лекція: Принципи формотворення у сучасному образотворчому мистецтві: традиції і модерністські напрямки. Форма і простір у сучасних живописних композиціях (на прикладі творчості митців Європи та Одеси кінця ХІХ – початку ХХ століть). Деталь та її значення для створення образу тематичної композиції

Тема 1: Створення етюдів з натури як пошук композиційного та колористичного рішення тематичної двох фігурної композиції

Підготовка майбутніх викладачів образотворчого мистецтва передбачає логічно структурований підхід до вивчення законів композиції на різних етапах освоєння профільних дисциплін. У межах дисципліни «СПЕЦКУРС. Композиція у сучасному мистецтві» для здобувачів освітнього ступеня «магістр» одним із завдань є «Двофігурна тематична композиція». Метою роботи є пошук виразного композиційного рішення постановки з участю двох натурників. Основними завданнями постають: дослідження можливостей композиції у створенні художнього образу, виконання двох ескізних варіантів композиції як пошук максимально виразного образного рішення, пошук колористичного строю, на основі обраного ескізу створення композиції у форматі у техніці олійного живопису. Завдання передбачає освоєння студентами шляху роботи: від задуму і натури – до завершеного твору.

У постановці задіяно 2 персонажі різні за віком, фактурою, характером форми: юна балерина і доросла жінка – швачка. Перед початком роботи
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студентам пропонується скласти змістовну основу образу, що у подальшому обумовлюватиме композицію, відношення простору і маси, пластику, колорит. Два варіанти ескізів передбачають різну дію героїнь жанрової композиції: в одному випадку – балерина стоїть, а швачка, сидячи, підшиває костюм, в іншому – дівчина сидить, а жінка поправляє їй зачіску. Продуманий студентом зміст взаємодії персонажів обумовить побудову «силових ліній» композиції (як засобу управляння увагою глядача): напрями руху фігур, поглядів, ритм елементів, що спрямовуватимуть погляд від умовного «входу» у композицію до змістовного центру. Важливим етапом є пошук відповідного формату, що сприяє виразності образу.

Основа колориту дві «теми»: основна – взаємодія контрастної пари «червоне – зелене», друге звучання – нюансний розвиток різних за теплохолодністю білих і сірих кольорів. Робота над ескізами та основним полотном ведеться згідно методиці академічного живопису.

Завдання:

-створити 2 варіанти етюдів композиційної побудови тематичної двохфігурної композиції;

-знайти максимально виразне змістове та формальне рішення

(композиція, пластика, колорит).

Формат: 60х70, 60х75.

Матеріали: полотно, олія.
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Приклади двофігурної постановки

Малюнок композиції у форматі, нанесений вугіллям
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Етюди двофігурної композиції
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Тема 2: Тематична двохфігурна композиція (з використанням атрибутів, костюмів, тощо)

Завдання:

-на базі написаних з натури етюдів створити виразне композиційне рішення тематичної двофігурної композиції;

-передати характер образу моделей у сюжетній дії;

-вивчити живописні системи митців кінця ХІХ – початку ХХ століть, які експериментували з формальним рішенням;

-усвідомити живописну практику обраного майстра;

-дослідити його композиційно-пластичне та кольорове рішення образу;

-на основі одної з систем створити стилізацію двофігурної композиції, враховуючи світло-тонове та кольорове моделювання форми та рішення простору.

Формат: 100х80, 100х70.

Матеріали: полотно, олія.

Хід роботи

Студентам пропонується обрати улюбленого майстра та створити виразне композиційне рішення на основi обраних репродукцiй творів.

Для прикладу розглянемо основоположника напрямку «кубiзм» у світовому мистецтві – Жоржа Брака.
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